
Referat af Nytårskuren den 13. januar 2018. 

 

 

Traditionen tro afholdt Badenholts Eliteenhed igen nytårskur. 

 

Følgende deltog fra 3. Deling:. 

 

 

Lars-Ole Badenholt, Jens Frederik Nikkelsen, Carsten Petersen, Per Antosz, Jønne Maul, Kurt 

Flemming Mejnholt, Poul Stevns Jensen, Preben Villy Idestrup Dam, Bruno Christensen, Carl Erik 

Normann, Leif Aasten, Preben Ankjær Gramkov, Svend Erik Christensen, Bjarne Olsen og Jens 

Erik Holm Pedersen. 

 

Der var desværre afbud fra  Niels Bo Ingvorsen, Jens Peter Jensen, Hans Peder Fløjborg, Hans 

Draabe Jensen, Poul Bent Olesen og Flemming Just. 

 

En særlig velkomst til Carl Erik Normann og Svend Erik Christensen,  som deltog i Nytårskuren for 

første gang. 

 

Fra Ungdomsafdelingen deltog:. 

Dennis Hansen, Kasper Bunk, Louis Hansen og Lars Riisum Hansen. 

 

Det historiske indslag i år var henlagt til Livgardens Historiske Samling i Gothersgade. Her var der 

bestilt og betalt en guidet rundvisning på et par timer. 

 

Men først blev Restaurant Barok i Nyhavn besøgt, hvor der ventede varm kaffe og ”en lille én”  

til at styrke sig på. 
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Efter restaurantbesøget blev kursen sat mod Gothersgade, hvor vi skulle besøge Livgardens 

Historiske Samling. Besøget var berammet til at starte kl. 11.00 og da vi nåede frem stødte 

Ungdomsafdelingen til. Efter at alle var blevet kontrolleret af vagtposten mod fremvisning af 

billed-ID, blev vi lukket ind på det militære område,  og rundvisningen kunne starte.

 

Ved indgangen blev vi modtaget af vores fremragende guide  Eric Lerdrup Bourgois, en meget 

veltalende og vidende guide. Livgardens Historiske Samling er beliggende i bygninger, som også 

rummer kasernen for Livgardens vagtkompagni. Bygningerne stammer fra slutningen af 1600-

tallet og var oprindelig bygget som orangeri med lystpavillon i forbindelse med Rosenborg Slot, 

men blev i slutningen af 1700-tallet ombygget til kaserne, hvilket det også er i dag. 



  

 

Under vores besøg blev dagens vagt til Amalienborg klargjort og efterset før afmarch. Den dag vi 

var der, var det ”Kongevagt”, det vil sige med ”det store orkester”. Dog ikke i ”rød galla”. Det 

fortjente vores besøg åbenbart ikke.Efter at have overværet Vagtkompagniets afmarch mod 

Amalienborg med fuld musik, fortsatte vi vores rundvisning på Samlingen. Vi fik fortalt 



Livgardens historie fra oprettelsen den 30 juni 1658 til vore dage. Det omhandlende uniformer 

og udrustning gennem tiderne,  de historiske krigshandlinger  garden havde deltaget i, både 

med sejre og nederlag og  gardens opgaver i dag, både nationalt og i internationale operationer 

rundt om i verden.  

Endvidere fik vi fortalt forskellige anekdoter, som omhandlede personer af kongelig og 

international byrd , som havde haft tilknytning til garden. F.eks Prins Aage , Prins Satarn Klang 

fra  Siam (nu Thailand), som fik en March opkaldt  efter sig. March Siamese fra 1890. 

Efterfølgende billeder fra Samlingen afsluttet med et gruppefoto foran garderstatuen. 
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Ved afslutningen af besøget på Livgardens Historiske Samling overrakte Poul Stevns delingens 

bog og emblem samt et krus fra Soldaterforeningen til guiden, med tak for rundvisningen. 

 

Efter besøget hos Den Kongelig Livgarde og afsked med Ungdomsafdelingen gik turen i rask gang 

til Churchillparken til blomsternedlæggelse ved statuerne for Kaj Birksted og Anders Lassen. 

Det kneb lidt for visse personer med orienteringsevnen med hvad der er  ” højre og venstre og 

omkring”. Men med lidt tilrettevisning gik det.



 

Efter blomsternedlæggelsen blev kursen sat mod Cafe Petersborg til indtagelse af den længe 

ventede frokost. Det blev konstateret, at Delingens billede hang, hvor det skulle og hvor det 

hænger til daglig. Desværre var opstillingen af bordene ikke helt efter vores ønske, men det gik. 

De næste timer foregik i hyggeligt samvær med god mad og tilhørende drikke. De afdøde fra 

Delingen blev mindet. Poul Stevns foreslog under frokosten en museumstur  til London med 

besøg på forskellige historiske steder. Foreløbig er fire fra delingen tilmeldt turen. 
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Besøget på Petersborg sluttede sidst på eftermiddag og der blev taget behørig 

afsked med løftet om, at mødes igen lørdag den 12. januar 2019. 

Igen en skøn dag i dejligt selskab med gamle venner . 

 

 

 

 

 

 

Som sædvanen byder, var vi nogle stykker, som ville slutte dagen på 

Hovedbanegården med en kop kaffe. Vi fandt et sted, hvor der blev solgt kaffe, og 

den pensionerede Overlærer fra Vestjylland bestilte fire kaffe på det sprog, som 

den dag blev talt i den pågældende cafe. Stor var overraskelsen, da beløbet var 

400 kr. for 4 kaffe i et papkrus. Medens vi ventede på kaffen sad vi og spekulerede 

og gættede på, hvad der mon var i den kaffe af kostbarheder, siden den kostede 

100 kr. pr. kop. Der kom mange forslag indtil der var en, der læste, hvad der 

egentlig stod på bonen. Det var Bruno fra Sønderborg, som tydede, at det vi havde 

bestilt og betalt for, var 4 pastaretter og ikke kaffe. Igen måtte Overlæreren til 



disken og forklarede igen, at det var 4 kaffe, vil skulle have. Mysteriet blev 

opklaret og vi fik 400 kr. retur og måtte i stedet betale 4x30 kr. for kaffe. 

Tak Bruno, fordi du læste kassebonen. 

 

 

 

 

 

 

 

Referent:  Fynbo 


